Mamemamuyeckul annapam aHanu3a u cuHme3sa yugpposebix CAY

[ToHATHE O pelieTyaTon PYHKLNK N €€ PA3HOCTU

Pemeruaroii Ha3pIBaeTcsa GyHKUs x(k71), KoTopas MojiydeHa OpAuHAaTaMU HENPEePbIBHOM (QYyHKIIUU X (7)
B JIMCKPETHBIC MOMCHTBI BpeMeHH ¢, =kT, n=1,2,....

Nrak, pemeruarasi GyHKIUS CYIIECTBYET TOJIBKO B IUCKPETHBIE MOMEHTHI BPEMEHH, a MEXKIYy HUMH OHA
paBHSIETCS HYJIIO, TAK YTO MOXKHO 3aIACaTh:

x(kT)=x(0)|_; (1)

PeweTtyaTtble (byHKLI,MVI noJtydaeTcd npn KBaHToBaHW NO BpeMEHU HENpPEpPbIBHbIX CUTHAITOB:

3 x(0) 4 x(kT) OuckpeTHas pyHKUMS oToBpaxaert
CBOMCTBA HENpPepLIBHOW B
dorKkcnpoBaHHbIE (OUCKPETHbIE)

Sy MOMEHTbI BpEMEHU

OTobpakeHne HenpepbIBHOM
byHKUMN B peLueTyaTyto siBNsieTca
OOHO3HaYHbIM, B TO e BpeMS,
oTobpaxeHune peweTyaTton QyHKLNN
B HEMPEPLIBHYIO HE ABMSIETCSA
TaKOBbIM.

v
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Hanpumep, 11s HenpepbIBHOM QyHKIMHU X(1)=e” cooTBeTcTByIOMmEH pemeTyaroii Gynkuueit ects x(kT)=e’*T, rne T — nepuon
JMCKPETHOCTH (TaKT KBAHTOBAHUS ), a kK — IPOMU3BOJILHOE 1I€JI0€ YHCIIO.



[ToHATME O peleTHaTON QPYHKLNK N €€ Pas3HOCTU

Ons ynobcTBa nccnenoBaHns ANCKPETHBLIX CUCTEM HaCTO BBOAAT AS151 PACCMOTPEHUSI HOBYIO MEPEMEHHYI0 — Tak
HasblBaeMoe oTHocuTenbHoe Bpems: ¢ =1t/T

Torna HenpepsiBHO GyHkimn X hprymentom  6Gynért coOTBeTCTBOBATH pemrerdaras x/k] ¢ aprymentom kT/T=k. Tak,
JUTSL HETIpepBhIBHOW (PyHKIIMM X (?) =at COOTBETCTBYIOIIEH OyneT pemerdaras Gpyuakuus x/k/=ak

A x(7) A k]

xlk]=ak /

x(t)y=at

1=t/T
>

1 2 3 4 5

PelweTtyartas pyHKuma c
aprymeHToMm Kk

[0 OTHOLIEHMIO K peLleTyaTbiM (PYHKLUMAM CYLLECTBYET MOHATUE KOHEeYHOU pa3HOCmuU, KOTopas ABndeTcs
aHanorom nNnpov3BoOAHOM AN HenpepbiBHOW PYHKUUKU. Tak, nepBasi KOHEYHas pa3HOCTb peLleTyaTon QOyHKLUK
XapaKkTepusyeT CKOPOCTb €€ U3MEHEHUS:

AT = x[(k + 1)1;] — x(kT)

(2) v Ax[k]=x[k +1]— x[k] (3) NpV NPUMEHEHNN OTHOCUTENLHOTO BPEMEHN 7
Mo aHanoruu, BTopas pasHOCTb, UMK Pa3HOCTb BTOPOro Nnops/ka, paBHAETCA

A’ x[k]= Ax[k +1]1- Ax[k] (4) nnm A’ x[k]=x[k + 2] - x[k +1] - (x[k + 1] - x[k]) =

)
= x[k + 2] = 2x[k + 1]+ x[k]



[loHaTre o pelletyaton dyHkUMK U eé pasHoctn | |V a6l
A AR L
| A ST S A 9]
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N[k = ANk + 1] - A kD= Y (1) Ciadk +i1 - (6) o f o2 L E INAYEEEEORINE

i=0 \

. ! 3] A g
me  C, =- — (7) - uwmcmno coueraHnii U3 1 IMEMEHTOB 110 i. R
i'(n—i)! Axik]

Jns onpenenenus kospdunmentoB C y1oOHO HCTIONB30BaTh TaK 1 2 3 ‘,1' |-, s 9 10 11 12
Ha3bIBa€MbIN «TpeyrojbHUK Ilackans», KOTOpBI COCTaBIAETCS 110 0 I A4 5 6 7 LT ok
uTepaluoHHON popmyrie -

, . , 6)

ra=Cl i=2,..,n (8) .

K onpeaenennio nepBon pasHOCTH
1 1 peLLeTyaTon gyHKLUM

n UMCCT BUA:

1 7 21 35 35 21 7 1
1 8 28 56 70 56 28 8

1

Hampumep, BOCTIOnb30BaBIIUCH 4-M PSAJIOM «TPEYTOJIbHUKA», MOXKHO Cpa3y 3anucaTh GopMyiy JJsi KOHEYHOW pa3HOCTH 4-T0
MopsiAKa:

A4x[n] =x[n+4]—4x[n+3]+6x[n+2]—4x[n+1]+ x[n]



Pa3HoCTHbIe ypaBHeHUd. CBA3b MeXay Pa3HOCTHLIMW YPaBHEHUAMU U OANCKPETHLIMU
nepenartodHbIMU MYHKLUNAMMU

Jlnst uccnenoBanust fuckpeTHbiX CAP UCHONb3yOTCS TaK HAa3bIBAEMBIE PA3ZHOCHIHbBIE YPABGHEHUS, KOTOPBIE ONPEACIISIIOT
B3aMMOCBSI3b MEXTy pemeTdaroil GyHKIueH 1 e€ pa3sHOCTSIMHU:

a,N'ylk]+ a, (N7 Y[k +0 + a Ay[k] + agylk] =

(9)
=b, A"ulk]+b, A" u[k]+0 +bAu[k]+ byulk].

Omneparop A 11t TUCKPETHON (QYHKITUU SIBIISIETCS CBOCOOPa3HBIM aHAIOTOM orieparopa nuddepennupoBanus D=d/dt nns
HETPEPHIBHON (QYHKITUU:

dyt) . Ny(kT) Ny[k] OTO BbIpaXeHNEe MOXHO MCMOMNb30BaTh
= lim S (10)  pns HaxoXOeHWst aHanora NMHeNHOro
Y B BNUae pasHOCTHOrO.

dtt 10 T! T

Ecnun B ypaBHeHue (9) NoACTaBUTL BblpaXXeHUe Anst KOHeYHbIX pasHocTen (6), To noslyYyMm HeoGHOpPOOHoe
JIUHelUHOe pa3HOCMHOEe ypasHeHue, KOTopoe ornpeaenseT 3aBMCUMOCTb MeXy 3HaYeHUAMN peLueTyaTon
dYHKUUM B pasHble ANCKPETHbIE MOMEHTbI BPEMEHH

a, yk +nl+a, ylk+n—11+0 +a; ylk +1]+agylk] = (1)
=b ulk +m]+b, _ulk +m—11+8 + b ulk + 1]+ byu[k]. (13)

YunTblBasi, YTO OUCKPETHbIN OnepaTop Z CBs3aH C HEMpepbIBHbIM onepaTopoM Jlannaca p BblpaXeHUeM: z —=?

TO ANs nepexoga oT pa3HOCTHOro ypaBHeHUs B obnactu BpemeHu B Buae (11) K COOTBETCTBYIOLLEMY YPaBHEHUIO B
obnacTtu onepatopa z M306paxeHnsa CUrHanoB, KOTOPble onepexarT CUrHan B TEKYLLUMA MOMEHT BpeMeHU x[k| Ha
i TAKTOB, YMHOXaIOTCS Ha z', @ U306paXKeHnsi cUrHasroB, KOTopble 3amna3ablBaloT OTHOCUTENBHO 3TOMO CUrHamna Ha i
TaKTOB — YMHOXAalOTCS Ha z”, TO ecTb X(kT) = x[k]— x(2),

x(kT +iT)=x[k +i]— z'x(2), (14)
x(kT —iT) = x[k —i]—> z " x(2).



Pa3HoCTHbIe ypaBHeHUd. CBA3b MeXay Pa3HOCTHLIMW YPaBHEHUAMU U OANCKPETHLIMU
nepenartodHbIMU MYHKLUNAMMU

Mo Takum npasunam ypasHeHue (11) npeobpasyetcs K Buay
(a,z" +a, 2" +0 +ajz+ay)y(z)= =, z" +b z"" +0 +bz+by)u(z) (15)

OTKyZa nerko onpegensiercs ouckpemHdas nepedamoyHas ¢pyHkuus (4rN®) umnynbcHolu cucmemsbi 8
MnoJsIUHOMUAasIbHOU hopMe KaK OTHOLLEHME U300paKeHM BbIXOAHOMO CUrHana K BXogHOMY Mpu HyneBbIX

Ha4vallbHbIX YCITOBUAX . . | . .
W(z) = ¥(z) _ b,z" +b, z" +0 +b z+b,

(16)

* * _ * *
w(z) a,z"+a, 2" +0 +az+a,

ycrnosuem u3ndeckon peanusauuun nepegatodHon dyHkumm AN apnaerca m<n, T.e., CTeneHb MOIMHOMA

yncnumtend He OosikKHa npesblillatb CTerneHb nofinHoMa 3HaMeHaTern4. Ecnn ato ycnoBue He BbINOJTHAETCA, 3TO

O3Ha4aEeT, YTO BbIXOQHOW CUrHar onepexaet BXOOQHOW, YTO HEBO3MOXXHO C ANANEKTUYECKON TOYKU 3pEHNA.

MonuHoMm G (z) B 3HameHatene [P Ha3biBaeTca xapakmepucmuyeckum noauHomom (Denominator), yp-Hue
G,(z)=0 — xapakmepucmu4yecKuM ypasHeHUeM, a ero KOpHNn P, =[p 1, P Par ]
— duckpemHbiMmu nosirocamu (Poles), unu co6ecmeeHHbImu Yucnamu (Eigen Value) cnctemsl.

MonvHom H (z) B yucnutene AMN® HasbiBaoT mosiuHoMom eo3delicmeusi (Numerator). KopHu ypaBHeHu s

H,(2)=0  yaspialoTcst AuckpemHbIMU HynsAMu (Zeros): Z, =241 200 s Zg ]



Pa3HoCTHbIe ypaBHeHUd. CBA3b MeXay Pa3HOCTHLIMW YPaBHEHUAMU U OANCKPETHLIMU
nepenartodHbIMU MYHKLUNAMMU

CeobogHoe aBmkeHue cnuctemMol byget yCTonumBbIM NpU YCIOBUK \ D \<1

NOCKOJ1bKY TOJIbKO MNMPU TakKnx yCJ10BUAX €ero peueHmne 6yp,eT cXoauTcA

lim y[k] = lim p; =0 (18)
n—> i=1

Ycnosue yCTOMYMBOCTU OUCKPETHOM CUCTEMbI MOXKET ObiTb ChOPMYNMpPoBaHO Tak: duckpemHasi CAP 6ydem
ycmolui4ueoll, ecsiu KOPHU e€é xapakmepucmu4ecKo20 ypasHeHUsl, U306paxeHHble Ha KOMIJIeKCHOU z-
nyocKkocmu, siexxam eHympu OKPY>XKHOCMu eOQUHUYHO20 paduyca, Unn no Moaysto MeHbLLE e4VHMULbI.

[Mpumep
]I’}’lZ‘

[Nony4yumb pa3HocmHoe ypasHeHuUe u QUCKPEMHYO repedamoyHyio - / R/
yHKYU U3 OuhghepeHUuuaribHO20 ypasHEeHUSs HernpepbI8BHO20 obbeKkma: 4
5 [ ox Y ReZ
sEYD DD oy =) o C
dt dt \\‘ E 3 ,“
cpasHUMb rnepexo0Hble hyHKUUU HEMNPEepbIBHO20 U COOMBemMcmayu,e2o R

OuckpemHo20 06beKMOo8 rpu pasHbix nepuodax duckpemusauuu,
rpoaHanusuposams ycmou4ugeocmb OUCKPEMmMHOU cucmemsi. KapTa nomniocoB yCToMumMBOii

n CAP
PelwieHue. anckpetHon C

+2y[n]=ul[n]

A A
5 yz[n] L3 in]
T T

[locre nodcmaHosKuU 8 rnocrieOHee paseHCMEB0 8bipakeHul Os11 KOHeYHbIX pa3Hocmedu (3)-(5), nonydaem:

5(y[n+2]—-2y[n+1]+ y[n])+3(y[n +1]- y[n])T + 2y[n]T* = u[n]T* WK, Nocne ynpoLLeHns:
5y[n+2]—-(10=3T)y[n+1]+(5-3T +2T*)y[n]=T*u[n]



Pa3HoCTHbIe ypaBHeHUd. CBA3b MeXay Pa3HOCTHLIMW YPaBHEHUAMU U OANCKPETHLIMU

nepenartodHbIMU DYHKLIMAMN

3anucbiBaeM nocrnegHee pasHoOCTHOE ypaBHEHME B onepaTopHon dopme

[52% —(10=3T)z + (5=3T + 2T*)|y(z) = T*u(z)

n nonydvyaem Ao

2
w(zy =23 _ r

u(z) 5z° —(10=3T)z +(5-3T +2T2)

CocTaBngemM xapakTepucTmyeckoe ypaBHEHNE NoSTyYeHHOW ANCKPETHOM CUCTEMbI

522 —(10-3T)z+(5-3T +4T*)=0

N HaxodunM ONCKPETHbIE NOJTOCHhI:

10— 37 + /(10 -37)> —20(5 - 37 + 272
10

212 =

1037 +~/-317?
10
OnpepensiemM rpaHuLy YCTOMYMBOCTU ANUCKPETHOWN
CUCTEMbI, ANS YEro 3anucbiBaeM BblpaXkeHne ans
KBagpaTta amnianTya KOMMAEeKCHO-CONPSXKEHHbIX MOMOCOB
N HAXoOUM OrpaHnUYeHnst Ha BENUYNHY Nepuos
ANCKPETHOCTN N3 YCIOBUS YCTOMYMBOCTH:

=1-0.37 £ 0.557Ti.

‘21,2‘2 =(1-037)2+031T> =1-0.6T +04T> <1 T<1.5

[opgorpadobl NOMCOB NONYHYEHHOIO ANCKPETHOIO
ANHaMM4eckoro obbekTa Npu Bapnaumm
nepuvoga ANCKPETHOCTU



Pa3HoCTHbIe ypaBHeHUd. CBA3b MeXay Pa3HOCTHLIMW YPaBHEHUAMU U OANCKPETHLIMU
nepenartodHbIMU MYHKLUNAMMU

UTobObl CpaBHUTL NepexogHble XapakTEPUCTUKM BbIXOQHOM HEMPEPbLIBHOW CUCTEMbI U €€ ANCKPETHOMN
annpokcumaumm socrnonbdyemcst Simulink-mogenbto

—(D
J— R 1 % Out1
| 5s2 +3s+2 g
Step Transfer Fcn X
TA2 Scope

522 -(10-3*T)z+(5-3*T+2*T"2)
Discrete
Transfer Fcn

Be3 ncnonb3oBaHua Simulink:

sa=tf(1,[5 3 2])
step(sa), grid on, hold on
for T=[0.25 1]
sd=tf(T"2,[5 -10+3*T
5-3*T+2*T"2],T)
step(sd)
end




[unckpeTHoe npeobpasoBaHue Jlannaca

Kak n3BecTHO, HEMpepbIBHAS (PYHKITMS BPEMEHH X(7) IPU OAHOCTOPOHHEM TpeoOpa3oBanuu Jlammaca oToOpaxaercs B
(YHKIIHMIO KOMIUIEKCHOM MTEPEeMEHHOM X(p):

Lix(O)}=x(p) = [ x(t)e "dt (19)
0

e p=0+jB — KOMIIIEKCHas IIepeMEHHas

Jliist permeTdatsix QyHKIANA TaKUM K€ CITOCOOOM BBOAMTCS TIOHSTHE TUCKPETHOTO MpeoOpa3oBanus Jlammaca:

D{x(kT)} =x"(p)= Z x(kT)e P! (20) THe D — cMMBOII IMCKPETHOTO IIpeobpa3oBaHus,
n=0 X*(p) — PyHKIIUS, KOTOpas MOJydYeHa B Pe3yJbTaTe JUCKPETHOTO
npeoOpazoBanus pemieryaror pyHkuuu x(k7).

Ecnun BBectun K pacCCMOTpPEHNIO OTHOCUTENbHOE BpEMA, UMEEM.

Dk} =x"(p)= Akl ™ (21)

n=0

WK, NPY UCMOMNb30BaHUM HOBO Ge3pa3MepHoli nepemMeHHol g=pT: Dix{kl}=x"(g) =Y xlkle (22)
n=0

Ipumep Haiimu ouckpemmnoe npeoopazosanue Jlannaca ona eounuunot pewemuamou ynkyuu x[kj=1[kj.

0 0

—gk —gk - -2 39

Pemienue. B coomseemcmauu c svipasxcenuem (20) naxooum: D{l(k)}: 2R = e =1+ +e +e !+l
k=0 k=0

Ucrnone3ys uzeecmHyro ¢popmyriy Orisi CyMMbI S5IEMEHIMO8 2e0MempuYecKoU rpo2peccuu, OKOHYameribHoO uMeem

1 e

Di(k)}= =

-7 e?-1




[unckpeTHoe npeobpasoBaHue Jlannaca

OcHogHble ceolicmea AuckpemHo20 npeobpa3oeaHus Jlannaca:

1) mockonbKy AUCKpeTHOE mpeodpa3oBanue Jlammaca onpenenser cBa3b Mexay GyHKIEH 1 e€ n300paKeHuEM TOJIBKO B

MOMEHTHI t=nT, TO pa3HbIM BBIXOAHBIM (DYHKIIMSIM X(?), KOTOPBIE COBMAAIOT B 3TH MOMEHTHI BpEeMEHH, OyzieT
COOTBETCTBOBAThH OJTHA U Ta ke QyHKIUS X *(p). ITak, HEBOZMOXKHO OJTHO3HAYHO BOCCTAHOBUTH (DYHKIIUIO X(1) U3 X *(p) mis

IIPOU3BOJJILHOI'O MOMCHTA BPpCMCHU L.

2) JerKo JA0Ka3aTh, YTO PyHKLMS X *(p) ABIAETCS EPUOIUYECKON BIOIb MHUMOM OCH j» KOMIUIEKCHOM MJIOCKOCTH, a €€
MepUOJ COCTaBISIET @ =27/T. ECIN IPUHSTE, YTO i — IPOM3BOJIBHOE LEJI0C YHCIIO, TO MATEMAaTHIECKH 3TO CBOWCTBO

JAMCKPETHOTO npeodpa3oBanus Jlammaca MOXKHO 3amucarh Tak:

x'(p)=x"(p+iw)

3) pyHKIMs X *(p) ABIAETCA UPPALMOHAILHON OTHOCHTENBHO ), IOCKOIBKY COIEPKUT MHOKHMTENHU THIIA e?”. DTO0
CYILLIECTBEHHO OTAUYAET €€ OT OOJIbIIMHCTBA HEMIPEPHIBHBIX (DYHKITUH.



/- npeobpa3oBaHne U ero CBOMCTBa

JJ1st uiccneqoBaHMs CBOMCTB MUGPOBBIX CHCTEM IIUPOKO MUCIIOJIB3YETCS U TaK Ha3bIBaeMoOe Z- peoOpa3oBaHue, KOTOPOE
ClIeZlyeT U3 AUCKPETHOTO Mpeodpa3oBanus Jlamnaca mpu

z=elT = ¢t (23)

Wrak, Mo aHajaoruu ¢ AUCKPETHBIM MTpeoOpa30BaHuEM, MOKEM 3aIHCaTh:

Z{x[k]}=x(z) = ix[k]z_k (24)
k=0

Tak, nns 3anaun U3 npuMepa Z- npeodpa3zoBaHUE 3aJJaHHON eTMHUYHON perieTyaTol GyHKIuu Oyaer

Ziky)=—] -

el -1, z—1
z=e

z

O003HauYMM HEKOTOPbIE CBOMCTBA Z- TPeoOpa30BaHUsL:

1) ycrnoBuem cymiecTBoBaHUS (DYHKIIUHU X(Z) €CTh OMPEACICHHOCTh (PYHKIINH X(?) JUIsl BCEX MOMEHTOB BpeMeHH ¢=kT

2) byHKIMS X(z) ABISETCS PAllMOHATBHOW OTHOCUTEIHHO KOMILJIEKCHOM TIEPEMEHHON Z;

3) s kakou-HUOYIb GYHKIIUKA BPEMEHH X (), KOTOpasi UMeeT AUCKpETHOe npeodpazoBanue Jlarmaca, cymecTByeT u Z-
npeoOpa3oBaHue;

4) onHoM (hYHKIIMU X(Z) COOTBETCTBYET MHOKECTBO (PYHKIIMI BPEMEHH X(?), KOTOPHIE COBMAAAIOT TOJIHKO B MOMEHTHI
Bpemenu (=kT;

5) npeobpaszoBanue z=e”’ 0TOOpaXkKaeT BCIO JIEBYIO MOTYILIOCKOCTh KOMIUIEKCHOM ITIOCKOCTH p B KPYT €IMHMYHOTO
paanyca Ha KOMIUIEKCHOM TIJIOCKOCTH Z C IIEHTPOM B Hayase KOOPIUHAT;

6) cBoiicTso cyneprosums:  Z{x,[k]+x[k1} = Z {,[k1} + Z{xy K]} = x,(2) + x,(2)

7) CBOMCTBO JINHEWHOCTHU: Z{ax[kl} = Z{x|[k]} + aZ{x[k]} = ax(z)



/- npeobpa3oBaHne U ero CBOMCTBa

8) CBOMCTBO CIBHTa BO BPEMEHH (3aIa3IbIBAHHE U OIEPEKEHNUE):
Zixk-11}=z7" - Z{x[k]} =z x(2)
Zixlk —nl}=z"-Z{x[kl}=2z"x(2)
Z{xlk +1]}= 2(x(2) — 2[0])

Z{xk +nl}=z"x(z) = z"x[0] - ... — zx[n — 1]

9) cBepTKE OPUTHUHAIOB COOTBETCTBYET IPOU3BEACHUE H300PaAKESHHI:
k
Z{ZX[i]'y[k —i]} =Z{x[k]}-Z{ylk]} = x(2)- y(2)
i=0

10) Teopema 0 rpaHUYHOM 3HAYEHUU:
x[0] = lim x(z2) x[1]= lim z{x(z) — x[0]} x[2] = lim z%{x(z) - x[0] - x[1]z""}

Z—™ Z—>®
lim x[k]=lim(z - 1)x(z)
k—o z—1

11) mudpdepenunpoBanne n300paxeHU: 24k - x{k]} = - d);(z)
z

12) Z- mpeobpa3zoBanue GyHKIMU HE 3aBUCUT OT BeMMYUHBI 7. J[eiCTBUTENBHO, TOCKOJIBKY BPEMs HE BXOAUT B BhIPAKCHHE
(24), TO BBIpAXKEHUE JJIS X(Z) HE 3aBUCUT OT BEITUYUHBI 7.



/- npeobpa3oBaHne U ero CBOMCTBa

[Tpu BeIuKCIEHNU Z- IpeoOpa3zoBanus GYHKIMK yI00HO UCXOAUTh HE C (YHKIIMHM BPEMEHU X(7), a U3 €ro MpeoO0pa3oBaHMs
Jlamnaca, T.e. x(p). PaccMoTpum mpuMep Takoro BRIYHCIEHUS Z- TPeoOpa3oBaHus QyHKITUH.

Hpuwmep 3. Haiimu Z- npeobpasosanue ¢ynryuu x(t)=e ™

Pemenne. Kak uzeecmro, npeoopasoseanuem Jlaniaca 3a0anHotl pyrkyuu ecms QYHKYUS KOMIJLEKCHOU NepeMeHHOU

x(p) =
pt+a
KT ,-pkT — —(atp)kT
o -p —(o+p
Oonoepemento, coenacto (20), xX"(p)=D x(kT ) Ze Ze
k=0
Haxooum cymmy smoti ceomempuueckoii npoepeccuu: . 1 Pl
X = =
(p) 1— e—(oc+p)T epT _ e—aT
pT _ 4 _ elT z
Ilockonvky e’ =e' =z , OKOHYameNIbHO NOYYUM. x(z)=——— -
—e ol o7 Z_e—aT

TakuM e crmocodoM MOKHO MOJYYUTh TUCKPETHOE ITpeodpazoBanue Jlamiaca u Z- npeoOpa3zoBaHue ISl APYTUX (PYHKIIMIA.



lIpeobpasoeanue Jlannaca u z- npeobpazosanue 01 HEKOMOPBIX YHKYUL 8peMeHU

BrixonaHas Pemeruaras [IpeoOpazoBaHue /- ipeo0OpazoBaHe
bysxmsa x(7) | dyuknua x(k71') Jlammmaca x(p) x(2)
1
1(7) 1(kT) = -
p z—1
, T 1 1z
p’ z~1y
P (kT)? A T?z(z+1)
7 2 p’ 2z —1)°
1 Z
—at —okT
e e p vopy - e_aT
1_ e—CLZ 1_ e—ClkT L . (1 e d)Z ' — —aT
p(p+a) (z-1)(z-4d)

[Ipu uccrnenoBaHusX MUQPPOBHIX CUCTEM HWHOTAA TAKkKe HEOOXOAMMO IO 3aJaHHOW (PYHKIMH X(Z) HAWTHU COOTBETCTBYIOIIYIO

nocienoBaTeibHOCTh X(nT). B Takux ciyyasx OmepupyroT TaKk Ha3bIBAEMbIM OOpaTHBIM Z- MpeoOpa3oBaHHUEM, KOTOPOE
0003Ha4YaIOT TAaKUM 00pa3oM:

x(kT)=Z"{x(2)}



Kak BbluMCnATL z-Nnpeobpa3soBaHue
Matlab

X
X
X

X

syms k

1 + 27 (k+1) ;
ztrans ( x ) ;
combine ( X )

(3*z*2-4%*z) / (z*2-3*z+2)

X(z2)=

3z2 — 4z

z?—3z+2

x[k]=1+2""

Z-npeobpasoBaHune

yrnpoLleHme



OG6paTHOe z-npeobpa3oBaHue (YNCNEHHO)

Matla 372 _ 4~
n = [3-40]; )((Z)::ZZ——324—2
d =[1 -3 2];

T = 1;
X =¢tf(n, 4, T);
X = impulse (X, 4)
KOHe4YHOe
x = 3 BpeEMHA
5
9
17



O6bpaTHoe z-npeobpa3oBaHue (cpopmynal)

Matlab 322_42
X(z)=
Syms =z (2) z°—3z+42
n = 3*z22 - 4*z;
d = z*2 - 3*z + 2;
x = iztrans(n/d)

X =
2*2°n+1



